

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea 50
 2.ª 40
 3.ª 30
 Esquelas y artículos a precios convencionales
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	5
Fuera, 3	18
Ultramar, 6	20
Extranjero, 12	35
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha inculcado todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontar la. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CORAZÓN DE JESÚS

TRONO DE MISERICORDIA

Signe celebrándose con gran magnificencia el novenario que anualmente dedica el Apostolado de la Oración al Sacratísimo Corazón de Jesús en nuestra insignie Iglesia Colegial al que asiste extraordinaria concurrencia de fieles amantes de Jesús a oír la autorizada palabra del sabio Jesuita Rvdo. Padre Juan María Solá.

Nosotros, siguiendo la laudable costumbre, presentamos hoy al Sagrado Corazón como Trono de Misericordia.

Llámase el Corazón de Jesús abismo de bondad y de dulzura, y llámase también, y sobre todo, trono de misericordia.

Veamos qué significa este título y la causa por qué el Corazón de Jesús es así nombrado.

Primeramente conviene advertir que no es éste un título ó elogio advenedizo que le da nuestra devoción y amor al Corazón de Jesús para encarecerlo.

Es título y nombre suyo propio entre todos; es título nacido en él, que brota y va embebido en todo el ser y naturaleza del Corazón de Jesús, que le cuadra á maravilla, que le retrata perfectamente y le pone como en imagen en nuestro entendimiento.

Porque todo cuanto es el Corazón de Jesús, todo cuanto significa y dice, todo cuanto siente, quiere y desea, es misericordia y amor, es salvación y salud, es perdón y piedad, es comunicación de bienes y gracias para regalarnos y favorecerarnos, y declararnos las bondades que atesora.

Teniendo Cristo Jesús tanta grandeza en sí, y residiendo en él de asiento y como corporalmente toda la riqueza divina, según San Pablo, sin embargo, de ninguna de sus grandezas se precia y alaba tanto, de ninguna hace nombre y quiere ser conocido, sino de su misericordia.

cordia: misericordia super omnia opera ejus.

Habló un día Dios á Moisés con estas palabras: «De esta manera dirás á los hijos de Israel, que mi nombre para siempre, y mi apellido en la generación de las generaciones, es ser Dios de misericordia; y amoroso entrañablemente, compasivo, sufrido, y de mucha espera; grande en perdón; y que estiendo mis bienes por mil generaciones de hombres.

Por otra parte, la misericordia, según San Agustín, es sentir en nuestro corazón compasión y lástima de la miseria y del dolor y aflicción de nuestros hermanos: *miser cordia est aliene miserie in nostro corde compasio*. Y según Santo Tomás, es tener un corazón tierno, sensible y blando, que de suyo se compadece de la infelicidad y desgracia ajena; *Dicitur misericordia ex eo quod aliquis habet mi serum cor super miseria alterius*.

Ahora bien: las amorosas entrañas de Jesús, la ternura con que su corazón abrasadísimo y compasivo nos ama, y nos busca y solicita, y nos cura, repara y atiende, ¿quién la dirá?

Al nacer Cristo Jesús ya nos amó y viviendo nos ama y por nuestro amor padeció muerte, y ofendiéndole y despreciándole locamente nos perdona, y no puede tanto la obstinación y dureza de nuestra alma, que no pueda más la blandura ardiente de su misericordia dulcisima.

Y no hay madre así tan buena, ni esposa así blanda, ni corazón así tierno y vencido, ni título alguno de bondad así puesto en fineza que le iguale ó le lleve; y la solicitud y cuidado amoroso con que nos mira, y el encendimiento é intensión de voluntad con que siente nuestras penas excede todo cuanto se puede imaginar y decir.

Además, dice el más elegante de nuestros clásicos: «Así como el sol que de suyo es fuente de luz, todo cuanto hace es perpetuamente lucir, enviando sin cesar rayos de claridad de sí mismo, así

el Corazón de Jesús, como fuente viva de amor y de misericordia que es, y nunca se agota, mana de continuo piedad, compasión y salud, y está bullendo siempre en amor, y todo él es rayos de amor, que se nos traspasan y nos vienen á nuestros ojos, á nuestras almas y pechos.

Igualmente San Juan en el Apocalipsis contemplando sin duda en espíritu y en profecía lo encendido del amor que arde en el Corazón de Jesús dice: que vió una imagen de hombre cuyo rostro lucía como el sol, y cuyos ojos eran como llamas de fuego; y sus pies como ámbar encendido en ardiente hoguera, y que le centelleaban siete estrellas en la mano derecha, y que se ceñía por punto á los pechos cinco de oro, y que le cercaban en derredor siete antorchas encendidas en sus candeleros.

Que es decir de Cristo Jesús que todo él espira llamas de amor, que le encienden y abrasan su corazón, y le ponen fuego y le rodean en torno de sí resplandeciendo; que es decir del Corazón de Jesús que todo él es misericordia, porque, quien dice amor dice misericordia, dice ternura compasiva, dice remedio y salud de la persona amada, la cual misericordia es tanto más eficaz, cuanto aquel es más ardiente y encendido.

Júntase á lo dicho otra reflexión es á saber: que si Cristo en lo divino es amor y blandura, según lo de San Juan *Deus charitas est*, en lo humano es mucho más tierno y amoroso, y tiene entrañas más de bondad y misericordia, y es más compasivo y clemente y más largo en sufrir y más copioso en perdonar y más inclinado á difundir sus bienes y consuelos de innumerables maneras.

Porque antes de la Encarnación Dios era terrible, justiciero, vengador del crimen, y como león rugiente, con truenos y relámpagos amedrentaba á los hijos de Israel, pero ahora por causa del Corazón Sacratísimo de Jesús se endulza y aplaca, se enternece y ablanda, como el sol ardiendo con todos sus fuegos

y lanzando sobre la tierra ardoras intemperables se modera y endulza en la sombra alameda.

Ahora, dice San Pablo, no tenemos un pontífice que no sepa compadecerse de nosotros, porque por lo que padeció en sí mismo aprendió á ser compasivo y clemente.

Antes de la Encarnación poseía Dios la misericordia como quien dice en aprehensión y deseo, ó si vale la expresión sólo en teoría; pero ahora la posee Dios de un modo más completo en el Corazón de Jesús y la ejerce más soberanamente, ahora por experiencia de nuestros males y miserias, acordándose desde el cielo de lo mucho que sufrió y padeció por nosotros es más amoroso y pio, más manso y sufrido, y mucho más dulce con los pecadores.

El Dios eterno antes de la Encarnación del Verbo Divino podía sin duda librar al hombre de toda calamidad y miseria, pero no podía sentir en su naturaleza divina ninguna flaqueza ni desmayo, por lo cual, la misericordia sólo le convenía en parte, puesto que esta abraza dos extremos, el uno aliviar y socorrer la miseria humana, y el otro sentir el corazón afectado por ella y esto, solo era posible al Dios encarnado; de donde resulta que la misericordia divina para ser completa, para mostrar Dios misericordioso en toda la significación de este nombre, fué preciso, dice San Pablo, que Dios se encarnase y en todo se hiciera semejante á nosotros: *debut per omnia fratribus assimilari ut misericors fieret*; y Santo Tomás interpretando estas palabras añade: *Debut per omnia fratribus assimilari ut qui misericors erat per apprehensionem miseria nostra fieret misericors per experientiam*.

Por esto ahora brillan hermosamente en el Corazón de Jesús todos los actos de misericordia, y todo cuanto sabe á ella en él se encuentra y concurre. El resanma á los que sucumben á la fatiga, fortifica á los débiles, purifica á los que es-

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Pedro y San Pablo, Apóstoles. Fiesta de Precepto.

La misa y oficio divino son de la festividad con rito doble de primera clase color encarnado.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho misa de la Virgen y á las nueve la Conventual; por la tarde después del Coro continúa el solemne Novenario que el Apostolado de la Oración de esta ciudad dedica al Sacratísimo Corazón de Jesús bajo la augusta presencia del Santísimo Sacramento predicando el Rvdo. Padre Juan María Solá de la Compañía de Jesús, terminando con la Reserva solemne y gozos al Deífico Corazón de Jesús.

Santa María.—A las ocho y media Tercia y Misa mayor, por la tarde á las cinco Rosario.

En las demás iglesias los de costumbre.

68 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

cos reciben la comunión bajo una sola especie, con la que reciben el Cuerpo, la Sangre y la Divinidad de Nuestro Señor Jesucristo. Así se practicaba en los primeros siglos en época de persecución, con aquellos que no podían asistir á la celebración del Santo Sacrificio, y así se ha practicado siempre con los enfermos.

En el mismo poder mencionado se basa el derecho y el deber en la primera autoridad eclesiástica de velar porque los fieles no sean pervertidos, y de establecer con este fin tribunales que examinen y juzguen las causas que dicen relación á la disciplina eclesiástica y á la pureza de la fe. Los protestantes y los libre-pensadores, al tratar este asunto, dirigen graves cargos al Santo Tribunal de la Inquisición. Nadie niega que algunos ministros de este Tribunal hayan podido abusar tal vez de su autoridad cometiendo excesos reprobables, pero también es cierto que los Romanos Pontífices reprimieron fuertemente aquellos excesos y castigaron á sus autores, procurando evitar todo abuso. Los que exa-

ERRORS PROTESTANTES

65

sia la potestad del Apóstol San Pedro y de sus sucesores, como queda demostrado en el § III de este Opúsculo. Conviene, sin embargo, añadir aquí un grave testimonio de Optato Milevitano (siglo IV): «No puedo negarlo: tú ya sabes que en la ciudad de Roma fué puesta en los primeros tiempos la cátedra episcopal, en la cual reside la cabeza de todos los Apóstoles, aquel Pedro que fué llamado Cephas, para que en esta sola cátedra fuese por todos custodiada la unidad y para que los demás Apóstoles en particular no disputasen la primacía para sus cátedras. De tal modo, que cualquiera que alzase su sede contra aquella sede, peccaría y se haría cismático» (1).

(1) De Schism. Donat., Lib. III.

tán manchados y enriquece á los pobres: él es armadura poderosa para los hombres asaltados por la tentación, y constituye el consuelo para los afligidos y la esperanza de aquellos que ya no esperan: en él encuentran los pecadores su perdón, las almas cobardes fortaleza y las tibias fervor. Por él consiguen los santos su perfección, los justos la perseverancia, y los elegidos su corona, y finalmente él es y ha sido siempre la delicia y la gloria de las almas cristianas y de los corazones consagrados á su amor.

Por esto, no pudieron acabar con la misericordia del Corazón de Jesús ni los insultos é improperios, ni las salivas y azotes, ni las espinas y clavos, ni la cruz dolorosa, ni la muerte cruelísima; antes al contrario, cuanto más le ofendían más tierno y misericordioso, pagando tanta ingratitude y vileza con retorno de mayores finezas y beneficios.

Por esto, á pesar de que ahora glorioso en el cielo ve Cristo Jesús que despreciamos su sangre, y pisamos su riquísima pasión y muerte, nos sufre con paciencia, y nos aguarda con sufrimiento, y nos llama, despierta y solicita con misericordia y con amor entrañable.

Por esto, en fin, cuando nacemos llamamos á Jesús, cuando nacidos andamos y vivimos en él, cuando perseveramos viviendo, él extiende su mano saludable sobre nosotros, y la pone en nuestro cuerpo malsano y templá sus infernales ardores, y lo mitiga y purifica y casi lo transforma en espíritu y... cuando morimos, él no desampara nuestras cenizas, sino que las guarda, para un día levantarnos y resucitarlas y vestir las de vida que ya no muere, y de gloria que no fallece jamás.

Carta postal

París 26.—El embajador marroquí cerca de este gobierno, padece de enajenación mental hasta el punto de haber incurrido en ridículas extravagancias, por cuya razón ha tenido que obligarse á regresar á su país.

Portsmouth 26.—El príncipe de Gales ha pasado revista en la rada de Spithead á la escuadra inglesa compuesta de 170 buques, muchos de ellos acorazados de combate de quince mil toneladas de desplazamiento.

Los tripulantes ascendían á 50.000 hombres.

París 26.—Van conociéndose las manifestaciones contra el jubileo de la reina Victoria, en las colonias inglesas.

En Calcuta se ha repartido con pro-

fusión una proclama contra la celebración de aquellas fiestas.

En ella se insulta á la reina Victoria y á su gobierno y se dirige un llamamiento á las naciones civilizadas en favor de los indios que viven en la esclavitud, recordando que éstos son más dignos de la solicitud universal que los griegos y los armenios.

Añade la hoja que la indiferencia del gobierno inglés para los sufrimientos de aquel pueblo se revela en la invasión de los harenes y en la violación de las mezquitas, so pretexto de medidas contra la peste.

«El mismo Infierno—dice la hoja—no se aventuraria á celebrar sus conquistas en tiempos de hambre, epidemia y terremotos».

Granada 26.—Se ha celebrado en el palacio de Carlos V la gran fiesta de los juegos florales organizados por la Sociedad Económica.

Fue elegida reina de la fiesta la señorita Doña Margarita Vasco.

Leyeron poesías los Sres. D. Miguel Gutiérrez y el Sr. Tournelle.

Barcelona 26.—Al anoecer ha fundeado el trasatlántico *San Francisco*, procedente de Filipinas.

Logroño 26.—Ha llegado el gobernador civil, el vicario capitular y el obispo de Jaén para asistir á la consagración del obispo de Osma, D. José Barcia Escudero, en Badarán (Logroño).

Le esperaba en Miranda, el cardenal señor Cascajares.

El Ayuntamiento ha recibido en corporación al prelado, que desde la estación se ha dirigido á la colegiata, donde le esperaba el cabildo y donde se cantó un *Te Deum*.

Para asistir á la ceremonia del martes vendrán el Sr. Arias Miranda, exgobernador de Logroño, el obispo de Tarazona y el abad de Santo Domingo.

Barcelona 26.—Ha llegado el aviso de guerra inglés *Surprise*. Monta cuatro cañones y lo tripulan 115 hombres.

Zarpará el martes para Tarragona.

GUERRA DE CUBA

Habana 26.—Siguen presentándose á indulto centenares de familias, especialmente en las zonas de Trinidad y Sancti-Spiritus.

El corresponsal del periódico *La Lucha* da como seguro que en la zona de Sancti-Spiritus quedan tan pocos rebeldes, que no son necesarias ya fuerzas del ejército para batirlos, bastando con las guerrillas locales.

Cree el aludido corresponsal que el «generalísimo» Máximo Gómez se encuentra herido, según han afirmado muchos de los últimamente acogidos á indulto.

El general Weyler ha llegado á Júcaro y continúa su viaje al departamento oriental.

Habana 25.—Recibido el 26.—General segundo cabo á ministro Guerra:

Columna infantería Marina y guerrilla Cervantes batieron grupo en Mena (Matanzas), é hicieron un muerto.

Fuerzas locales de Cimarrones, en la Punchita, hicieron cuatro muertos.

Primer batallón María Cristina, en Manjuaray, hizo tres muertos.

Batallón Valladolid, reconociendo loma Descansa (Pinar), hizo dos muertos y tuvo tres heridos.

Presentados, siete armados, 27 sin armas.—*Ahumada*.

En la mañana del día 24 al conducir un convoy desde la Habana á San José de las Lajas, se adelantaron demasiado el teniente de Canarias Sebastián Vela y 18 guerrilleros, con el coche-correo, siendo sorprendidos en potrero Somorrostro por partida rebelde, que dió muerte á todos y á varios pasajeros.

Acudió al fuego la columna, persiguiendo al enemigo y batiéndolo en finca Sabanella, causándole ocho muertos.

El general Ahumada ha ordenado la formación de expediente.

Según un despacho de la Habana el cabecilla Adolfo Rodríguez se ha presentado con armas á las autoridades militares españolas.

Han fallecido los capitanes González Blanco y D. Gregorio Pastor.

INSURRECCION EN FILIPINAS

Los periódicos de Filipinas llegados últimamente traen noticias de algunos pequeños combates librados en las provincias de Bataan y Zimbales, que el general Polavieja dejó pacificadas.

Una partida numerosa usaltó el barrio de Pelitanat, en la provincia de Bulacán, y perseguida después, se hizo fuerte en el monte Maglao, donde fué batida dejando en el campo 19 muertos.

En Dumanas (centro de Luzón), una partida de 250 hombres fué batida por una columna de cuatro compañías, la cual cogió al enemigo armas, municiones y víveres.

El presidente del Consejo de ministros ha recibido una carta del goberna-

dor general de Filipinas, cuyos términos son por demás optimistas.

El Sr. Primo de Rivera anuncia que seguirá repatriando soldados y oficiales que estime innecesarios, á fin de reducir todo lo posible los gastos de aquella campaña.

NOTAS DIARIAS

La trocha de Júcaro á Morón está terminada.

Buena noticia.

Ahora sí que no escapa ni una rata separatista.

Pero es el caso que también se terminó la de Artemisa, y el gobierno la dió al poco tiempo por abandonada después de haber demostrado Maceo, atravesándola, que no servía para maldita la cosa.

Afortunadamente es de creer que no resulte lo mismo con la de Morón, dejándonos como el gallo de idem, porque á juzgar por la descripción que de ella se hace, ni los ejércitos de Jerjes serían bastante fuertes para pasarla.

He aquí lo que se cuenta, y asístense nuestros lectores ante obra tan formidable.

Hay hoy en dicha línea, desde Morón á Júcaro, á más de las 60 torres, hermosos y sólidos baluartes de la trocha, 12 grandes y magníficos campamentos, cinco alojamientos defensivos y una esfera alumbrada de seis metros de ancho, que sigue continua desde Júcaro hasta la laguna de la Leche (68 kilómetros). Cuenta cada torre con un soberbio aparato de iluminación y una estación telefónica; la manigua está chapeada en toda la línea en una extensión de 150 metros á cada lado de la vía; esta última ha sido reconstituida ó reconstruida en buen número de kilómetros; y desde Morón á la laguna Grande (ocho kilómetros) se ha construído un ferrocarril sobre terreno pantanoso, obra que ha contribuído á poner de relieve los méritos del ingeniero y de cuanto es capaz el distinguido Cuerpo facultativo.

Los aparatos de iluminación son notables, pues permiten apreciar todos los accidentes del terreno á más de 700 metros, más de lo necesario, pues entre fuerte y fuerte sólo hay un kilómetro.

Sólo falta ahora otro foco que permita leer el pensamiento de Máximo Gómez, y triunfo seguro.

Pero ese foco no se ha inventado todavía.

EL DIA EN ALICANTE

En el local que ocupó el de Iborra se ha inaugurado un restaurant, cuyo dueño D. Bautista Gualde, no ha escaseado medio alguno para que en su casa en-

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA JUNIO

(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

La sumisión filial al Vicario de Jesucristo.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos obedezcan *fielmente* al Vicario de Jesucristo, Doctor, Cabeza y padre de toda la Santa Iglesia.

PROPÓSITO
Manifestar siempre en nuestras palabras y conducta, respeto *filial* al Soberano Pontífice.

Máxima. «Comer y no digerir no sirve al cuerpo; leer y no reflexionar no aprovecha al alma.»

(San Próspero.)

Prohibición del uso del cáiz á los legos.

Tribunales eclesiásticos.

Las demás calumnias hechas á la Iglesia sobre algunas prácticas puramente disciplinarias por ella sabiamente introducidas, quedan destruídas con sólo observar que la Iglesia ha recibido del Señor el poder de atar y desatar. Por ejemplo: el uso del cáiz ha sido prohibido á los laicos por las profanaciones que de él se seguían: los lá-

cuente el público un servicio esmerado al par que económico.

Al acto de la inauguración de este establecimiento, que puede figurar entre los primeros de su clase, asistieron algunos amigos del Sr. Gualde, á los que este obsequió con una excelente comida.

—La existencia de presos en las cárceles de este distrito se eleva en el día de hoy á 78.

Han sido puestos en libertad por haber cumplido la pena que les fué impuesta, los reclusos en la cárcel de esta ciudad Antonio Macia Torres y Juan Ferri Ugeda.

—Los vecinos de Guardamar, celebrarán festejos en honor de San Pedro en los días 29 y 30 del corriente.

—Notablemente mejorado de la enfermedad que viene padeciendo hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo el conocido bibliófilo don Manuel Rico.

—Dice un diario de Badajoz:

«D. Alberto J. de Thous Moncho, vicepresidente de la Conferencia de San Vicente de Paul, ha solicitado del Excelentísimo señor Director general de la Compañía de ferro-carriles de M. Z. A., un pase de caridad, con el fin de trasladar á uno de los hospitales de la Corte á uno de los pobres enfermos acogidos por dicha Conferencia.»

Parece ser que dicho periódico, de la cáscara amarga, aplaude los trabajos de los señores que constituyen aquella caritativa sociedad, y esto lo hace por vez primera, pues en más de una ocasión hemos leído ataques injustificados contra todas las instituciones católicas. Hoy, sin embargo, al dar la noticia que hemos transcrito, sigue diciendo:

«Solo corazones piadosos y hombres activos existen en esta Conferencia que nos ocupa (y en todas, debiera haber dicho), pues son grandes los sufrimientos y desvelos no solamente de los que constituyen la Junta directiva, si que también de los demás miembros que constituyen esta benemérita institución.»

La Conferencia que nos ocupa no cuenta aún un año de existencia y si bien es verdad que arrastra una vida anémica, verdad es también que no hay un solo ejemplo en que haya dejado de socorrer á los que han pedido protección y amparo.»

Es de notar, decimos nosotros, que el periódico paense no tributa aplauso alguno á los centros filantrópicos, *masdnico-embusteros*, que existen en aquellas regiones...

Y seguimos diciendo nosotros: ¿Para qué sirve la Religión católica? ¿Para qué sirven las máximas y consejos de Cristo?

Que lo diga el periódico liberal extremeño del cual hemos entresacado esta noticia.

—Circulan por varias poblaciones pesetas falsas con el busto de Alfonso XII y cuño del año 1878.

La imperfección del cordonillo y lo borroso de las letras de la inscripción *plus ultra* del escudo, son las diferencias que las separan de las legítimas.

—La aguda enfermedad que sufría el reputado médico D. José Forner y Torregrosa, facultativo del vapor «Sitges Hermanos», tuvo ayer fatal desenlace; á las cuatro de la madrugada dejó de existir, siendo sus últimos momentos edificantes, por la resignación cristiana que manifestó.

Su hermano el presbítero D. Manuel Forner, le administró los Santos Sacramentos, con los que su alma quedó fortalecida para el último trance.

El médico Forner ejerció su facultad con laudable celo, y el pobre nunca tuvo que reprocharle la menor desatención; era de todos estimado, y por todos respetado.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos embarga el ánimo de su buena madre doña Rita y su hermano el presbítero D. Manuel.—R. I. P.

Ha fallecido en esta ciudad confortado con los Sacramentos de la Iglesia, después de larga y penosa enfermedad, el respetable D. Zenón Oliván, padre del beneficiado organista de nuestra insigne

iglesia Colegiata D. Pascual Oliván, presbítero.

El finado era muy estimado por sus relevantes condiciones personales; era lo que en otros tiempos se llamaba un cristiano viejo, y esto basta en su elogio.

Piadosamente pensando, el finado habrá recibido el galardón á sus virtudes.
R. I. P.

—El reputado pintor Sr. Villanueva, que desde hace tiempo reside en esta ciudad y se ha captado generales simpatías por la bondad de su carácter, se halla enfermo desde hace días, viéndose en la imposibilidad material de acercarse al caballete, tal es el estado de abatimiento en que se halla.

Celebraremos su pronto y completo restablecimiento.

El Sr. Villanueva, al caer enfermo, se halla terminando un magnífico cuadro que representa la Purísima, obra que, aun en boceto, merece elogios de cuantos la contemplan.

—La procesión del Corpus Christi del barrio de San Antón, en la tarde del domingo último, estuvo lucidísima, no desmereciendo en solemnidad á la de años anteriores.

El cortejo religioso con S. D. M. recorrió las calles de costumbre, plaza de Santa Teresa, calle de San Vicente, la de la Parroquia, á la iglesia de la Misericordia y en toda la carrera se vió un numeroso público, que hizo manifestaciones de piedad al paso de la Sagrada Eucaristía.

Un piquete del regimiento de la Princesa, con su música, daba escolta de honor.

—Un periódico local inserta en su número del domingo último una correspondencia de Jávea, en la que se afirma que respetables colectividades político-religiosas conspiran descaradamente en aquella región.

Creemos que el corresponsal á quien aludimos, es víctima de alucinaciones mentales *democráticas*; hoy por hoy, ni en la Marina ni en parte alguna, hay persona alguna que de religiosa se precie que atente contra el orden existente, y los católicos lamentamos en el retiro de nuestras casas, las desgracias porque atraviesa la nación, víctima de las influencias de las logias.

—El Comisionado de apremio por débitos á la Hacienda pública en el pueblo de Jacarilla, ha sido agredido en aquella villa, viéndose obligado á retirarse para evitar mayores violencias.

—Pelletier obtuvo en Francia el premio Monthyon por el descubrimiento de la quinina, soberana contra neuralgias, calentura, reuma, lasitud; hoy se halla al alcance de todo el mundo, gracias á la creación de las *Cápsulas de Quina* que llevan el nombre de Pelletier.

ECOS DE LA PROVINCIA

En el término de Onteniente según noticias de origen autorizado, es muchísima la cantidad de aceitunas agusanadas que caen. Lo mismo sucede en la mayor parte de los olivares de esta provincia de Alicante.

¡Lástima que una cosecha que tan hermosa promete ser en toda esta región de Levante, sufra este gran percance.

—Leemos en «El Serpis» del domingo último:

«Día más accidentado que el de ayer, no se dá. Durante todo él, sufrió la temperatura violentos cambios, contándose desde las más altas á las bajas oscilaciones.»

Poco después de la una de la tarde, se desarrolló una gran tormenta con relámpagos y fuertes tronadas, que puso en alarma al vecindario, y que á los pocos momentos lanzó sobre la población y sus alrededores un aguacero torrencial. Por las calles empezaron á deslizarse á los muy pocos momentos verdaderos ríos.

La duración de la lluvia fué momentánea, sin que sepamos que á pesar de su violencia haya causado daños en el campo. Al poco tiempo se despejaron por completo los horizontes, y un sol espléndido y abrasador dejó caer sus rayos con sobrada insistencia sobre nos-

otros, cediendo algo más tarde la temperatura, y volviendo de nuevo á las tronadas y á los nubarrones.

VARIEDADES LA INDUSTRIA LECHERA EN SUIZA

Existen en Zurich dos grandes lecherías que abarcan la casi totalidad del expendio de leche para la ciudad y sus alrededores.

El funcionamiento de estos importantes establecimientos es tan perfecto, que merece la pena de que nuestros lectores lo conozcan.

Al salir de un local destinado para el expendio, se llega al laboratorio donde un químico diplomático dirige el análisis de todos los lotes que llegan diariamente. Todo proveedor que dé lugar á algún reclamo por parte de aquel, es irremisiblemente separado. Así, los ensayos, apenas 20 muestras han dado lugar á quejas, y entre ellas solamente dos eran falsificadas.

Además un veterinario especialmente agregado al establecimiento ejerce un control exterior más importante aún, pues inspecciona diariamente los establos de los proveedores, examina el estado de salud de las vacas, los forrages que se les dan, los cuidados de que son objeto, la limpieza, etc.

Del laboratorio se llega á la lechería propiamente dicha. Ante todo se encuentra el local destinado á la recepción donde la leche llega por ferrocarril en tarros de lata lacrados, y que son recibidos por un ascensor que los lleva á las básculas. De allí pasa á un gran depósito que se encuentra al lado de un local elevado, fresco y aireado, que se llama cámara de conservación, recorriendo un filtro de depuración y pasando por dos grandes refrigeradores de agua helada.

Los tanques de conservación son seis y tienen dobles paredes; entre las cuales circula agua fría; de esa manera se conserva la leche fresca hasta el momento en que se entrega á los repartidores que la llevan en carritos al domicilio de los clientes.

Los tarros se llenan en el local de distribución, el cual comunica con los depósitos por medio de caños que terminan con llaves de níquel. En el mismo local se encuentra una gran heladera donde se conserva la crema y la manteca hasta el momento de entregarlas á los repartidores.

Al local de distribución sigue otro especialmente destinado á la preparación de la leche, y después se prepara esta de una manera especial.

Antes se pasteuriza, pero desde hace poco tiempo se esteriliza mediante un nuevo procedimiento, el cual, no solamente destruye los gérmenes de todas las enfermedades, sino que permite la conservación durante semanas enteras, de modo que se puede llevar en frascos bien tapados una provisión de leche suficiente para largos viajes.

De otro lado de la entrada se encuentra el local destinado al lavaje, donde todos los recipientes y frascos son lavados diariamente con la prolijidad más minuciosa con una solución caliente de sosa, con vapor, y finalmente con un chorro de agua fría.

Otro local inmediato está destinado á la fabricación de manteca. Una turbina á vapor transforma en crema 1.200 litros de leche por hora, siendo una parte de aquella vendida para el consumo y la otra empleada en fabricar manteca. Esta se empaqueta después sobre una gran mesa de mármol blanco en papel apergaminado. La leche descremada que resulta de estas operaciones pasa á la quesería, don-

de es transformada en queso en calderas de cobre calentadas á vapor. Este queso flaco, mediante un procedimiento especial de fabricación contiene todavía á pesar de su bajo precio, una gran cantidad de substancias nutritivas.

El aseó minucioso que reina en todas partes y los cuidados prolijos con los cuales se manipulan la leche y demás productos de esa lechería modelo, producen impresión en el visitante y de desear es que se imiten en todas partes.

CORREOS

En el Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza de Nuestra Señora de Monserrate, han dado principio las clases preparatorias para las oposiciones de ingreso, en el Cuerpo de Empleados de Correos á cargo de oficiales de dicho cuerpo. Dirigirse al Director D. José Bergel, Calatrava 9, Alicante.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCIÓN, 11

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se ven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 28 (6 t.)

El general Weyler ha llegado á Santiago de Cuba.

El resultado de las operaciones militares, según los últimos telegramas de la Habana ha sido causar al enemigo 21 bajas.

El Gobierno niega terminantemente los rumores relativos al estado sanitario de nuestras tropas en Cuba.

Se ha celebrado en Logroño la consagración del Obispo de Burgos de Osma; con este motivo la afluencia de forasteros en aquella ciudad, es extraordinaria.

Se han firmado los decretos sobre la emisión de los títulos de la deuda de Filipinas, con garantía del Tesoro de la Península.

Los fondos públicos españoles en la bolsa de París, se han sostenido firmes. Interior español 65'55.

Cambio sobre París 30'05.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUILJABE,

Plaza del Progreso, 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMINOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en **PANUELOS DE MANILA**, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.



Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer conserva el cabello y lo embellece, lo hace crecer y le da fuerza y brillo. Destruye la caspa y devuelve al cabello gris ó marchito su color original.

El Vigor del Cabello

del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

IBARRA Y COMPANIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES ENTRA BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pálidos de 2300.—Cabo Pálos de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Orzas de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibiza de 1100.—La Ortija de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, los días martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasaos y puertos Naves de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gaste y Marsella, admitiendo carga para Sa Felin y Pálamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELO Calatrava, 12.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando a precisión y elegancia de los mismos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; mantención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; mantención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; mantención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; mantención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben esta imprenta hasta las seis de la mañana.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERAORUZ

Combinación á puertos americanos de Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ho-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanos ó jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faez y C.ª

Se compran monedas
de oro españolas y extranjeras puestas en casa
SIN COMPROMISO

Alfonso de 100 reales, ~~24~~ reales una de beneficio.

Isabel de 100 idem, ~~28~~ idem idem.

Onzas de 320 idem, ~~80~~ idem idem.

Idem idem idem, peluca, ~~84~~ idem idem.

Para partidas importantes, otros cambios.

También se compran duros antiguos y monedas de oro falsas, inutilizándolas.

San Nicolás, 3, ALICANTE

Tip. Botella. — Alicante